

En nuestra provincia

La nueva ley de arrendamientos rústicos

Desde que se halla en vigor la Ley de Arrendamientos Rústicos, aprobada por las Cortes actuales, los terratenientes de toda España están haciendo uso de ella con un exceso y una rapidez inusitada. Ra-ro es el día que no nos trae la prensa alguna información de esta o aquella finca recogida por su dueño al colono o aparcerero; de estos o aquellos arrendatarios que han elegido colectivamente o individualmente, ora el gobernador de la provincia, ora al Ministro de Agricultura o a la Presidencia, un escrito o varios en súplica para que pongan remedio a los desahucios que contra ellos se llevan a cabo, y evitar el desamparo y la miseria en que quedan.

Y llegan a las esferas oficiales estas súplicas de casi todas las regiones, sobre todo de las de León, Extremadura, Castilla y Andalucía; aparte de las tantas que se desconocen, porque los perjudicados, unas veces por desconocimiento o falta de decisión, otras por creer que nada han de conseguir, no se preocupan aún ni de hacer llegar su conocimiento a las redacciones de los periódicos. De estos casos hay infinidad desconocidos.

Los terratenientes, los grandes propietarios, todos los que poseen fincas rústicas que en mayor o menor número son trabajadas por colonos y aparceros, la principal clase trabajadora y la menos beneficiada, a digo la principal clase trabajadora porque es la que obtiene con su constante y rudo trabajo los productos agrícolas, las primeras materias, la fuente principal de la riqueza y vida españolas; el ha-uendado, repito, que debe en la mayor parte su fortuna a esa sufrida y a poco beneficiada clase trabajadora, se ha vuelto impetuoso contra ésta, por medio de esa flamante Ley que le protege. La está esgrimiendo como una terrible arma esta ley, y cuando no subyuga y huulla más aún al colono, cuando no se vale de su necesidad y pobreza para someterlo; todavía más a las condiciones beneficiosas a sus intereses de propietario, que le impone, lo arroja, lo lanza de sus propiedades sin más explicaciones que las de que allí su misión de colono o aparcerero ha terminado.

¡Cuántos trabajadores de esta clase, hombres de la clase media, que toda su vida han estado sobre el trabajo y la producción que han permanecido al margen de las cuestiones sociales y políticas, sólo atentos al cultivo de la tierra, y que por las alteraciones y efervescencias que todo cambio de régimen lleva consigo, como las ha tenido España en los dos primeros años, y por cuya causa es posible que las tenga más y más fuertes aún); cuántos

hombres de éstos eran enemigos de aquellas alteraciones y movimientos sociales, porque desentendidos de la política y solo atentos y apegados al trabajo rural, veían que no eran necesarias y que iban en contra del orden y de la paz, tanto de la presente como de la futura, y por esto las odiaron y odiaron también a aquellos gobernantes—los gobernantes del primer bienio—que no restablecían el orden y la paz; porque no se daban cuenta, como ya digo, de que aquellas alteraciones y efervescencias sociales eran consecuentes al cambio de régimen que se acababa de operar, y los odiaban o detestaban mientras que éstos desde el Poder estaban creando una legislación social de justicia que ponía a salvo el trabajo y los intereses de esa clase media trabajadora contra los desmanes de las potencias, bajo las cuales vivían.

Hoy se han dado cuenta del error en que estuvieron; pero desgraciadamente para ellos—como para todos los ciudadanos españoles que faltos de sentido político creyeron que los gobernantes de hoy iban a dar, porque así lo pregaron, la justicia, el orden y la paz que los anteriores habían alterado—desgraciadamente para ellos es tarde.

Las fatales consecuencias de esta ley de Arrendamientos Rústicos se van a dejar sentir también en nuestra provincia, y se van a sentir con un exceso grande, si es que los futuros damnificados no acuden a los Tribunales y éstos ponen freno a la injusticia que con esos pobres trabajadores se quiere cometer.

Se trata de un pequeño pueblo que vive de la producción uveera, cuyo nombre dará a publicidad en día oportuno, en donde existe un regular número de colonos dependientes de un rico propietario. Estos colonos, o mejor dicho aparceros, tomaron las tierras que hoy tienen a su cargo, hace ya muchos años. Las tomaron siendo tierras de secano, y tras el esfuerzo y el sacrificio, las han convertido en fincas de un valor incalculable. Perciben la tercera parte del fruto, ¡fíjate bien lector! no obstante hacer ellos todos los gastos y todos los trabajos para criar el fruto.

El «amo» ha intentado en años pasados «recogerlos»; sus esfuerzos fueron inútiles, toda vez que se resistía a indemnizar; pero hoy los requiere «notarialmente» para que las «dejen» pasado el plazo que determina la flamante ley, estos hombres que dejaron en esos bancos su salud y sus años, tal vez sean una víctima más de esos legisladores y gobernantes de hoy, creadores del orden, de la justicia y de la paz.

Gabriel ESCOBAR

Dijo que se había firmado el contrato para suministro de fluido eléctrico con destino a la barriada del Alquílan.

Añadió que hoy se pondrá al cobro el impuesto general de utilidades, con una bonificación del cuatro por ciento, en el período voluntario.

EL PASO DEL «GRAFF ZEPPELIN»

El pasado domingo, alrededor de las doce y media del día, pasó por nuestra capital, el «Graff Zeppelin»; con dirección de oriente a occidente.

Numerosas personas subieron a sus azoteas, para presenciar el vuelo de la magnífica aeronave.

LIBRAMIENTOS

Por la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Francisco Rodríguez, don José Torres Marín, Compañía Minera de Sierra Alhamilla, señor Jefe de Telégrafos, don Gustavo Muñoz, don Eloy Sánchez, don Tomás Latorre, don Damián Morales y don Rogelio Ferrer.

A PRESENTARSE

Debe presentarse en la Delegación marítima Gabriel Artés Nieto para recoger su cartilla naval.

TOMA DE POSESION

Hemos recibido un atento es-ludido de don José Muñoz García, Comisario-director de la Escuela Profesional de Comercio, en el que nos comunica el haber tomado posesión del expresado cargo, ofreciéndonos incondicionalmente para todo cuanto redunde en beneficio de la enseñanza.

Al dar cuenta de esto, correspondemos a dicho ofrecimiento y le deseamos al señor Muñoz García, muchos aciertos en el desempeño de su cargo.

Para radio, Ericsson. Para oír bien, Ericsson, Ericsson, siempre el mejor (3)

VISITA A ALMERIA

Una gran expedición de turistas ingleses

Hoy, a la una de la tarde, llegará a nuestro puerto el magnífico trasatlántico «Strathnaver», que conduce mil ciento turistas ingleses.

En la escala del Morro de Levante, el alcalde de la ciudad acompañado de bellas señoritas almerienses y de la colonia inglesa recibirá a los turistas, ofreciéndoles ramos de flores.

Para los que no puedan desembarcar, se enviará a bordo un ramo monumental con cintas de los colores nacionales de Inglaterra y España. También acudirá la Banda municipal que dará un Concierto en el Puerto.

Como el vapor ha de zarpar a las cinco de la tarde, el comercio tendrá abierto desde la una, exponiendo en sus escaparates los artículos típicamente españoles, siendo muy importante, para facilitar su venta, que cada uno ostente su precio.

La mayor parte de los turistas visitarán solamente la población y un grupo de ciento cuarenta, en treinta y cinco automóviles harán una pequeña expedición que recorrerá los alrededores. En Ríoja, serán recibidos por el alcalde y señoritas de aquel pueblo, que ofrecerán a los viajeros flores y cestas de frutas.

El Cabildo de la Catedral ha acordado mantener abierto el templo desde la una a las cinco de la tarde para que pueda ser visitado. Y la Empresa Leclín, instalará potentes focos de luz para que puedan apreciarse mejor las importantísimas obras de arte que la Catedral atesora.

Por adelantado, enviamos a nuestros visitantes, el más cordial saludo.



EL REY GUSTAVO V, DE SUECIA, que el pasado domingo, día 16, cumplió los 77 años de edad.



PAQUITA CAÑADAS

que esta noche dará un nuevo recital de poesías en el Teatro Cervantes, en el festival a beneficio de los tramoyistas de dicho coliseo

Instantáneas

Un perro mastín, derribando a un pastor que trataba de abusar de una muchacha de diecisiete años, es la supremacía del animal sobre el hombre.

Las sociedades de recreo, que de por sí son lugares de críticas de todas clases, los domingos ofrecen el aliciente de estar dentro de su centro. La crítica ese día se hace sin necesidad de asomarse a la calle.

Casas Viejas, con su serie de golpes—ya se entrevé uno nuevo—, es representación fiel de la calumnia que usan como arma esos que hablan de unos mandamientos que ellos no siguen.

Las iglesias los domingos dejan al descubierto muchos hombres castos que viven entre el vicio.

Las beatas son los abejorros que viven pegados a las mesas de los turroneros.

Una mujer elegantemente vestida, que va sin medias, dice muchas cosas sobre la moda.

El periodista de última hora sue le hacer de arco iris: aparece después de la tormenta.

UN ESPECTADOR

DE SOCIEDAD

NECROLOGIA

El domingo a las seis de la tarde tuvo lugar el acto del sepelio de nuestro buen amigo, don Fermín Giménez Herrada.

Era persona estimadísima de cuantos lo trataron por su gran generosidad y honradez acrisolada, haciendo de esta última el pedestal sobre que descansó su crédito general y su modesta fortuna.

A la conducción del cadáver acudió un gentío enorme, poniendo de manifiesto el sentimiento causado por su muerte.

Enviamos a los familiares la expresión más sincera de nuestra condolencia.

FUNERALES

En la Iglesia parroquial de San Sebastián, se celebraron ayer lunes, solemnes funerales por el alma de doña Carmen Rodríguez Galindo, en el primer aniversario de su muerte.

Asistieron numerosas personas entre deudos y amigos de la familia.

UNA BODA

El pasado domingo se celebró en la Iglesia de Santiago, el enlace matrimonial de la bella señorita Elisa Valverde Lozano con el industrial de Melilla, don Eusebio López.

Actuaron de padrinos don Antonio y doña Luisa Valverde, hermanos de la contrayente. Los nuevos esposos han salido para Melilla donde fijarán su residencia.

NATALICIO

Ha dado a luz con entera felicidad una hermosa niña la distinguida señora doña Isabel Pérez Jorge, esposa del prestigioso juez de Primera Instancia e Instrucción de Vera, don Miguel Granados López.

Reciban los padres y abuelos de la recién nacida, nuestra cordial felicitación.

VIAJEROS

Procedente de Barcelona, llegó el domingo en la noche nuestro estimado y querido amigo don Rafael Ubeda Rueda, acompañado de su señora esposa, doña María Oña Luque, de su hija Paquita y de su hija política, doña Adela del Águila Ubeda.

Sean bienvenidos.

—Procedente de Sevilla ha llegado a nuestra capital el ingeniero don Francisco García Amo.

—Con dirección a Málaga ha salido don José Arenas Garrido.

—De Vera ha llegado el distinguido y culto abogado, don Adrián Álvarez Paz.

—Para Granada ha salido don Angel Fernández.

—Ha regresado de Madrid, donde ha pasado varios días, nuestro estimado amigo don Juan Córdoba Caparrós, acompañado de su sobrinita Maruja.

—Ha salido con dirección a Guadix, don Baldomero Cruz Romera.

—De Barcelona ha venido el viajante de comercio, don Anselmo Corron Santiago.

—Ha llegado de Velez Rubio, don Alberto Cuadrado Fernández.

—De Berja, llegó nuestro estimado amigo, el abogado don Jerónimo Villalobos.

—Se encuentra en nuestra capital, procedente de Sorbas, don José Rosas Cruz, recaudador de contribuciones.

—Llegó de Madrid, el diputado a Cortes, don Francisco Vega de la Iglesia.

Sobre el mingo

Bien ha recorrido la calle de la Amargura, el pobre Diego Matute, para conseguir recobrar las pesetas que se sepultó en los dominios de determinado organismo oficial, en calidad de proveedor de viveres. Tiene su historia y es muy del día, el calvario de Diego Matute.

Industrial modesto, toda su vida la pasó detrás del motorador para conquistar una situación «remediada» que le permitiera una vejez sin grandes sobresaltos. Pero la ambición—ya lo dice el adagio—rompe el saco. Y Diego, convertido en suministrador de viveres de aquel organismo, quedó aureolado con el prestigio de todo un señor comerciante de gran envergadura.

En el pecado llevó la penitencia, porque cuando pasados los primeros meses advirtió de la dificultad para el cobro del importe de los suministros, se dio a todos los demonios. Su asombro no tuvo límites al verse obligado, según el contrato, a continuar el suministro, aunque a chayos y a cuartos hubiera de cobrar lo que ya se le adeudaba. Y en este plan anduvo el pobre Matute hasta que finalizó el contrato, pasando al capítulo de créditos reconocidos lo que le restaba del descuberto, porque los ingresos del organismo no eran uniformes ni normales.

Trascurrieron años. Los de la Dictadura y los primeros de la República. Y cuando Diego daba por perdido o por abandonado aquel capital suyo—muy cerca de las cuarenta mil pesetas, todo el ahorro de una vida de trabajo—a su casa llegaron ecos de algo que le interesaba. Y puso atención. Y ultimó el compromiso. Lo que pudieran llamar un nuevo contrato.

En un cheque reluciente, limpio de polvo y paja, le fueron acreditadas veinte mil pesetas, el cincuenta por ciento del crédito—que a las veinticuatro horas hizo efectivas en la sucursal de un Banco nacional.

Y es lo que se dice Matute. No vale fijarse en el corraete, porque esto era cosa perdida.—JUAN DE PINARES.

Vidal y Moya en Almería

Se encuentra en Almería, el redactor de tribunales de «Heraldo de Madrid» y culto abogado don Antonio Vidal y Moya. Deseamos al ilustre compañero que su estancia en nuestra ciudad, le sea grata.

Las hazañas de un padre jesuita y de otros beatos

Interviú con doña Antonia Benítez Cano

La importante carta dirigida por la señora Benítez Cano a nuestro Director, que se publicó en este diario del día trece del actual, ha intriguado tanto a la opinión pública, que no solo se agotó la tirada extraordinaria de DIARIO DE ALMERIA, sino que además se reciben diariamente peticiones de ejemplares donde se hizo esa publicación, queriendo el vecindario conocer los antecedentes de ese asunto dada su índole y los personajes que en él han intervenido. Y por esa causa, el reportero para producir satisfacción a todos se ha visto obligado a molestar a doña Antonia Benítez Cano, celebrando con ella una interviú, que obtenida, gracias a las bondades y exquisita cortesía de dicha señora, ha ofrecido el relato que a continuación se detalla.

—Soy religiosa, creó en las doctrinas de Cristo y las practico, sin ser mística ni beata, no empleando la religión para mi medro personal.

—Continúo en la posesión, como heredera universal de mi sobrina Antonita Pie Benítez, de todos los bienes dejados a su fallecimiento, a pesar de las malas artes puestas en práctica por los jesuitas y demás beatos que les secundan, con sus influencias políticas y místicas; y espero, confiada siempre en la justicia, que esta no se me negará, dadas las razones que me asisten y la patente ejecución de los delitos realizados por distintas personas, pues se tramita una causa criminal sobre los hechos reseñados en mi carta y un procedimiento civil que está pendiente de resolución por la Excelentísima Audiencia del Territorio y del Juzgado de Primera Instancia del distrito de San Sebastián después de que aquel tribunal dicte su fallo.

—No temo a nada, ni a nadie, porque tengo la justificación de mis derechos, y aunque carezco de influencias, que si las tuviera tampoco las ejercería, no me causan pavor las que se pongan en juego de contrario; teniendo la convicción de que la justicia siempre se hace por los Tribunales y autoridades en España republicana, sin menoscabo de la ley y de los intereses ciudadanos. Cuando se pide y se sabe pedir la justicia, con razón y con pruebas, siempre se obtiene, siendo una antiqualla eso de las recomendaciones en estos tiempos, comenzando la verdadera justicia incorruptible en el Cuerpo u organización judicial con su independencia, que establece la Constitución de la República Española, que solo está sometida a la ley.

—Además de esa carta de que me habla, recibida por el director de DIARIO DE ALMERIA de varios vecinos mineros de Rodalquilar, exponiendo otro caso análogo con relación a la herencia de don Ricard Carmona, se va encendiendo la hoguera, con suelto decirse, pues yo también he recibido muchas cartas de felicitación y algunas de asuntos de la misma índole con relación a las direcciones o patrocinios de los Luises, de los Estanislao y a otras Asociaciones que pueden servir de bandera para los fines que se creó la célebre Asociación de auxiliares de enfermos de Almería, que son verdaderos auxiliares y comodines de los padres jesuitas.

—Soy representada en mis asuntos por el Procurador don Andrés Roda Rodríguez y defendida por el Letrado don Miguel Naverros Burgos, personas de mi misma religión, pensar y sentir, de antiguo abolengo familiar religioso.

—No expongo más antecedentes de personas y cosas, por ahora, por estar muy fatigada y dolida, pero ya en otra ocasión atenderé sus demás súplicas interrogatorias, justificando actitudes y procedimientos.

Ante esta última manifestación el reportero da por terminada el momento su misión y agradece a la señora Benítez Cano sus deferencias y atenciones por las molestias causadas, haciendo resplandecer la discreción y ecuanimidad de dicha señora.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Ale-mán celebró ayer su acostumbrada sesión semanal en segunda convocatoria nuestro Concejo.

La sesión dió comienzo a las cuatro y media de la tarde y asistieron los señores Soriano Martín, García Cruz, Toro García, Bascuñana Jiménez, Amat Tovar, González Vizcaino, Castillo Almansa, Góngora Romera, Guirado Franco, Gay Padilla, Villegas Murcia, Vidal López, Peralas Manin y Pérez Martín.

El acta de la sesión anterior es leída y aprobada.

A continuación se pasa a despachar el orden del día.

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Aprobada.

Acta de subasta de las obras de conducción de aguas al Alquílan.

Idem.

Expediente a instancia del administrador del periódico «La

Voz», don Alfredo Soría y de don Miguel del Águila sobre instalación de maquinaria.

Como los anteriores.

—Informes de las tenencias de alcaldía sobre veintidós.

Despachados.

—Informes de las Comisiones de Hacienda, Ornató, Aguas y Beneficencia.

También fueron despachados.

Después del despacho ordinario se formulan algunos ruegos relacionados con limpieza de calles.

El señor García Cruz hace uso de la palabra y propone que se cubra la plaza de delineante municipal, vacante en la actualidad por la jubilación del señor Pradal.

Para formar el Tribunal que examine a los aspirantes a este cargo, el señor García Cruz propone a la presidencia o concejal en quien delegue y a los arquitectos señores Langie y Zobarán.

Esta propuesta pasa a la Comisión correspondiente.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levanta la sesión a las seis menos diez minutos de la tarde.

Cambio de impresiones

Después de la sesión los señores ediles se reúnen para cambiar impresiones sobre la Consagración del Obispo de Almería don Diego Ventaja Milán, en Granada.

Quedaron convencidos en llevar a la próxima sesión una moción, suscrita por cualquier concejal en la que se propondrá que los concejales que lo deseen pueden asistir a Granada con el propósito de felicitar al nuevo Obispo de esta diócesis.

Dr. J. RUBI

Médico internista de los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid

De la Beneficencia Municipal por oposición

De 9.30 a 10.30 y de 3 a 5. MINEBO. I

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

EL DIA POLITICO De España y del Extranjero EL FUTBOL

SE REUNE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid.—Esta mañana se reunió la Comisión de presupuestos en una de las secciones del Congreso.

En la nota facilitada a la Prensa se dice que en la citada reunión estudióse detenidamente el presupuesto de Industria.

También se examinaron los datos que figuran en los distintos presupuestos, quedando aplazada la discusión sobre éstos hasta mañana.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Llerroux, permaneció durante toda la mañana de hoy en su despacho oficial de la Presidencia.

A la una y media de la tarde se dispuso a marchar a su domicilio, siendo abordado por los informadores de Prensa.

El señor Llerroux dijo que le había visitado el señor Burgos, con el que conversó de política.

Añadió que carecía de noticias que comunicar.

—El miércoles—manifestó—se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, y para evitar que haya dos reuniones ministeriales consecutivas, ha sido suspendido el Consejo de ministros que debía celebrarse mañana.

En cambio—siguió diciendo—se adelantará la hora del Consejo que precederá a la reunión con el jefe del Estado.

El consejo, por lo tanto, comenzará a las diez de la mañana.

COMENTARIOS A LAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Durante todo el día se han hecho grandes comentarios en el Congreso, con relación a unas declaraciones del ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, aparecidas en el número de hoy de «La Hoja Oficial».

La mayor parte de los comentarios hacían elogios a las citadas declaraciones.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—A las cinco de la tarde, llegó el jefe del Gobierno, señor Llerroux a su despacho de la Presidencia, siendo saludado por los informadores de prensa, quienes le solicitaron noticias.

Dijo el presidente del Consejo, que no tenía nada que poder comunicarles.

Se refirió al acto celebrado ayer en la Asociación de la Prensa, diciendo que se congratulaba de lo que allí se dijo.

MANIFESTACIONES DE DON ABILIO CALDERON

Madrid.—El presidente de la Comisión don Abilio Calderón, manifestó que había convocado a la Comisión para tratar de un asunto de bastante trascendencia relacionada con los presupuestos.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Madrid.—El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso manifestó a los periodistas que se había constituido la comisión de arquitectos para el examen y revisión de determinados acuerdos y afirmó que no quedará suspendido ningún funcionario.

EL SEÑOR VELAYOS COMPLACIDISIMO

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Velayos, al hablar con los reporteros dijo que se consideraba muy complacido ante la labor que el Gobernador civil de Valencia está realizando, sobre la cuestión de las guías de los trigos, habiendo sido ya varios los camiones detenidos por no llevar la correspondiente guía, o por llevarla falsa.

Añadió que el Gobernador de Avila había ordenado la detención de dos camiones por igual motivo.

Terminó diciendo que en definitiva, a los gobernadores les corresponderá el éxito de esta labor.

SE REUNE LA COMISION DE PRE SUPUESTOS

Madrid.—Se ha reunido la Comisión de Presupuestos que había iniciado el estudio del correspondiente al departamento de Industria y Comercio.

LA LEY DEL PARO NO ES EFICAZ

Madrid.—Hablado esta tarde un Consejero del Instituto Nacional de Previsión, sobre la ley contra el paro, dijo que será eficaz porque para resolver este problema hay que comenzar por atender debidamente las necesidades de la industria.

EL PROGRAMA DE LAS CORTES. PARA MANANA, ALTERADO

Madrid.—El Presidente de la Cámara, señor Alba, recibió esta tarde a los reporteros, diciéndoles que el programa de la sesión de mañana, habrá necesidad de alterarlo, porque habiendo fallecido la esposa del diputado señor Riesgo, quien había de intervenir mañana en una interpelación, es natural que no pueda llevarse a cabo por la falta de asistencia de este señor, por cuya razón irá mañana la interpelación del señor Fernández de Labandera.

MANANA NO HABRA CONSEJO

Madrid.—A las ocho y media de la noche abandonó el señor Llerroux su despacho de la Presidencia, manifestando que no había nada de particular.

Agregó que el Consejo de mañana ha sido suspendido, para celebrar pasado mañana reunión bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, por deseo propio de éste.

HAY QUE HACER LABOR EFICAZ EN EL PARLAMENTO

Madrid.—El exministro radical, don Antonio Lara habló sobre la labor que desarrollan estas Cortes, diciendo que hay leyes de gran importancia, aún, que aprobar, refiriéndose, después, al ritmo que debe seguirse para realizar una obra eficaz en el Parlamento.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado, señor Rocha recibió hoy la visita del Embajador de España en Bruselas, señor Aguirre, al alcalde de Cartagena y a otras personalidades.

UNA MINORIA QUE SE REUNIRA MANANA

Madrid.—El presidente de la minoría independiente, ha manifestado que se reunirán los diputados de esta minoría para tratar sobre las bases relativas a la hacienda local, en la ley municipal, que se discute.

Unicamente en PARIS - MADRID

General Riego, 3. Almería (4)

Sanidad obrera

En las minas de Rodalquilar mueren unos trece obreros mensualmente, de enfermedades del pulmón, siendo la causa de ello los finisimos polvos del cuarzo y las emanaciones del cianuro.

Conviendría que el Inspector Provincial de Sanidad hiciera una visita a esas minas e informara al señor Gobernador de lo que allí sucede.

El Dr. don Juan Compañi ya ha dicho algo sobre esto desde estas columnas.

AHORRARA UN TIEMPO Y DINEERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 3. Almería (1)

ESPAÑA

UNA RECEPCION EN LA ACADEMIA DE HISTORIA

Madrid.—Ayer se celebró en la Academia de Historia la recepción del nuevo académico don Gervasio Artinano, quien pronunció un elocuente discurso sobre el tema «Mares españoles».

Presidió el duque de Alba.

SE DESCUBRE UNA LAPIDA

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado el acto del descubrimiento de la lápida que da el nombre del ex-ministro y ex-alcalde de Madrid señor Ruiz Jiménez, a la antigua Glorieta de San Bernardo.

Asistieron el gobernador civil y numerosas autoridades.

En el acto del descubrimiento se pronunciaron discursos enalteciendo la figura del señor Ruiz Jiménez.

SOBRE LA VUELTA AEREA A ESPAÑA

Madrid.—El próximo día 25 se concentrarán en el Aeródromo de Getafe treinta aviones militares, entre ellos, algunos de caza, bombardero y reconocimiento, que habrán de emprender el vuelo el día veinte y siete para dar la vuelta a España.

Esta prueba durará tres días y habrá magníficos regalos para los vencedores. En ella tomarán parte los más intrépidos pilotos de la aviación española.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL DOCTOR SIMARRO

Madrid.—Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la muerte del ilustre doctor Simarro nutridas comisiones republicanas acudieron al cementerio civil depositándose numerosas coronas sobre la tumba del finado. En el acto hicieron uso de la palabra el catedrático señor Verdes Montenegro y otros enalteciendo la memoria del finado.

LA FEDERACION DE MUNICIPIOS CATALANES CELEBRA ASAMBLEA

Barcelona.—Ayer se celebró la anunciada asamblea de la Federación de Municipios.

En las conclusiones que fueron aprobadas por la mencionada Asamblea se hace notar el sentido que impera de llegar a fusión con la Unión de Municipios.

En la asamblea pronunció un discurso el alcalde gubernativo señor Pich y Pons, quien exhortó a los presentes a contribuir por la rápida normalización en la vida municipal en toda Cataluña.

EL PRIMOGENITO DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—La señora de Gil Robles, actual ministro de la Guerra, ha dado a luz un niño, encontrándose madre y niño en perfecto estado de salud.

TRUEBA A LA VUELTA CICLISTA DE FRANCIA

Madrid.—Se sabe que Fermín Trueba, ha firmado el contrato para tomar parte en la vuelta ciclista a Francia, pero se ignora si lo hará individual o colectivamente.

ENTIERRO DE LA SEÑORA DE UN DIPUTADO

Madrid.—Ha fallecido la señora doña Francisca Ebanes, esposa del diputado a Cortes, señor Riesgo, ha biéndose efectuado en la tarde de hoy el entierro, concurriendo numerosas personalidades.

ATROPELLADO POR EL METEORO

Madrid.—Al intentar tomar el metro José Castelló, perdió el equilibrio, siendo atropellado, pues el maquinista no pudo detener el convoy.

Resultó el señor Castelló con varias costillas fracturadas, y un brazo completamente destruido, habiendo necesidad de amputárselo. Su estado es gravísimo.

VARIAS DETENCIONES

Madrid.—La guardia civil detuvo cerca de Aranjuez, a cuatro individuos que se dedicaban a robar de los vagones de los ferrocarriles.

sulta que el detenido es boxeador y dió bastantes mamporros a los guardias, quienes hubieron de hacer uso de las pistolas.

Cuatro guardias resultaron contusionados, habiéndose logrado recuperar el robado.

Llegó

El queso de bola del 40 por 100 a 5.60 pesetas kilo, clase garantizada

Casa Montes Mariana 1 T. 433

UBEDA

Un suceso sangriento

El pasado jueves tuvo lugar, sobre las seis y media de la tarde, y en el sitio del término de Ubeda denominado «Arroyo de las Palomas» un suceso del que resultaron dos personas heridas.

Por antiguos resentimientos, estos parecen ser los móviles del crimen, y cuando se cruzaron por el indicado sitio don Pedro Martos Molina y José López Fernández, personas conocidísimas en esta población, en automóviles, el López a unos 50 metros se arrojó del automóvil y con una escopeta de dos cañones disparó contra el coche del señor Martos. Este se arrojó al suelo y recibió un tiro en una pierna y parapetándose detrás del vehículo repelió la agresión disparando cinco tiros de pistola que hicieron blanco en la cara del señor López Fernández.

Los conductores de ambos vehículos y un señor que acompañaba a don Pedro Martos huyeron en demanda de auxilio a un cortijo próximo.

Trasladados a Ubeda ingresaron en la Casa de Socorro donde se les practicaron minuciosas curas.

El señor Martos, tiene una herida en una pierna, de pronóstico reservado, y el señor López Fernández, varias en la cara y cabeza, de carácter grave. El primero pasó a su domicilio y el segundo quedó hospitalizado.

El Juzgado instruyó el correspondiente atestado.—El Correspondiente.

Médicos, Abogados, Comerciantes, etc., ¿queréis hacer un anuncio eficaz? Anunciaros en el BALNEARIO SAN MIGUEL

LA "GACETA"

Madrid.—El diario oficial la «Gaceta» en su número de hoy publica un decreto mediante el cual se dispone que el Inspector general de la guardia civil pueda autorizar a los generales, jefes y demás individuos que pertenecían al Cuerpo a prestar servicios sin vestir de uniforme cuando las circunstancias lo exijan.

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

A las 10 de la noche.—Función a beneficio de los tramoyistas en la que tomará parte el cuadro artístico Montoya-Torres, que pondrá en escena «La Casa de los Milagros». Habrá además recital de poesías por las niñas Paquita Canadas y Pepita Ledesma y canto y baile flamenco por distinguidos aficionados y artistas de la localidad.

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—«Del Kaiser a Hitler» y «El error de los padres».

CIRCO ALEGRIA

A las 8,15 última y definitiva función en la que tomarán parte todos los elementos que integran la Compañía.

Notas bursátiles

Roma ... 60,65
Berlín ... 2,95
París ... 48,40
Nueva York ... 7,35
Londres ... 36,25

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite

PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables. General Riego, 3—Almería (5)

EXTRANJERO

UN INCENDIO EN UN DEPOSITO DE GASOLINA

Paris.—En las primeras horas de esta madrugada se originó un violento incendio en un depósito de gasolina instalado en la Rue de Calais, seguido de infinitas de detonaciones que provocó la alarma en el vecindario aristocrático de dicho boulevard.

Avisado el cuerpo de bomberos y tras imprevistos trabajos consiguieron su extinción no sin antes resultar dos de ellos con quemaduras de alguna consideración.

Las pérdidas producidas por el siniestro se calculan en unos 200.000 francos. Se ignoran las causas que lo motivaron aunque surgen ciertas dudas acerca de que fue casual.

VICTIMAS DE UNA INUNDACION

Ciudad del Cabo.—Ayer domingo se registraron lluvias torrenciales en Durban. Unas cien viviendas de los alrededores de la ciudad quedaron aisladas por el agua.

Las autoridades acudieron al lugar del suceso procediendo a realizar los oportunos trabajos de salvamento. Se han hallado hasta ahora cinco cadáveres.

Uno de ellos ha sido identificado resultando ser el explorador inglés Sir Jacob Ennirth.

HALLAZGO DE UN AVION

Stockolmo.—El viernes salió de esta Base un avión finlandés con dirección a Helsingfors llevando fotografías de la llegada del Presidente de la República a Stokolmo.

El mencionado avión desapareció en el Mar Báltico y después de innumerables pesquisas llevadas a cabo por la marina de guerra ha sido encontrado en las primeras horas de la madrugada última.

Los tripulantes manifestaron que a causa de la niebla y gracias a los dispositivos de flotadores de que estaba dotado el avión se vieron obligados a amarar, sin poder comunicar la situación en que se hallaban por haber sufrido rotura el aparato de radio.

CATORCE MUERTOS EN UN CHOQUE DE TRENES

Londres.—En las cercanías de la capital han chocado al medio día de hoy dos trenes resultando en la catástrofe catorce muertos y numerosos heridos.

Se han enviado varios trenes de socorro y hasta ahora se desconocen más detalles.

UN INCIDENTE PROMOVIDO POR EL JAPON

Shanghai.—Parece ser que el gobernador de Chahari y las autoridades japonesas están en vías de llegar a un acuerdo que tiende a arreglar el incidente promovido por el Japón.

No obstante también se tienen noticias de que el Japón amenaza con poner a 40.000 soldados en Hopei si el conflicto no está resuelto antes del jueves próximo.

Seguramente intervendrán buscando la fórmula de conciliación diversas legaciones diplomáticas.

Desde luego en Ginebra ha causado muy mala impresión la actitud adoptada por el estado japonés.

UN CORONEL DE LA GENDARMERIA JAPONESA ASESINADO

Shanghai.—Esta mañana apareció asesinado en su domicilio el señor Chenging, coronel de la Gendarmería japonesa.

Presentaba un corte en el cuello que casi le separaba la cabeza del tronco.

Aunque hasta la presente se desconoce a los autores del asesinato, sin embargo la policía realiza activas pesquisas entre los elementos reaccionarios de Shanghai.

La Copa de España

Madrid.—Ayer se disputaron los encuentros de semifinales de la Copa de España. El resultado y detalle de la jornada fué el siguiente:

COPA AMATEUR

EN VIGO, en el terreno de la Florida, el Círculo de Vigo resultó vencedor por tres a uno del Erandio. Con este resultado se clasifica finalista para el campeonato de España amateur que disputará en Sevilla. El partido se disputará el mismo día que la final profesional.

Marcaron para el Círculo Tapia y Plata, y el del Erandio lo consiguió Mugica. En el segundo tiempo volvió a marcar Tapia. Arbitro H. Areces.

EN SEVILLA, terreno del Nervión, se celebró una de las semifinales de la Copa de España. El Sevilla batió al Osasuna por 4 a 1.

En el primer tiempo, de mayor dominio de los andaluces, que atacaron infructuosamente, consiguió un gol cada bando. El primero en marcar fué el Osasuna por medio de Urdiroz. Empató el Sevilla por Torrontegui. En las postrimerías del tiempo Bienzobas, del Osasuna, que había sido cargado varias veces con dureza por Alcázar y otros sevillanos, demostró su indignación dándole una patada a López que le ocasionó el ser expulsado del campo por el árbitro señor Melcón.

Casi de salida en el segundo tiempo, una mano involuntaria del navarro Recarte fué castigada con penalty, que tiró Euskalduna haciendo el segundo tanto del Sevilla. Mediado el tiempo el Sevilla que había vuelto a dominar infructuosamente apuntó el tercero por Tache. Y en el último minuto López recogió un balón bombeado para marcar el cuarto gol.

El Osasuna hizo un buen partido de defensa estando enérgicos portero, medios y defensas y muy trabajadores los delanteros. En cambio, en el Sevilla la defensa se mostró insegura y la delantera ineficaz. Los medios alas fueron los mejores. Torrontegui ocupaba el centro del ataque cubriendo la baja de Tejada.

Equipos: Sevilla.—Eizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Epelde, Fede; Tejada, López, Torrontegui, Tache y Bracero.

Osasuna.—Urreaga; Muguero, Recarte; Valentín, Cuqui, Ruiz; Urdiroz II, Iturraide, Vergara, Paco Bienzobas y Catachua.

EN VALENCIA, en el terreno del Camino Hondo se disputó la otra semifinal entre el Levante y el Sabadell, que terminó con la victoria de los de la Creu Alta por dos tantos a uno. Asistió gran cantidad de público y durante todo el encuentro puso su correcto entusiasmo en auxilio del equipo favorito. El juego realizado fué de escasa calidad, pero la lucha resultó interesante por lo nivelado de la partida y la marina del tanteador. Ambos conjuntos jugaron con rapidez, pero en el equipo catalán hubo más fondo y una mayor seguridad en sus jugadas. En la primera mitad el resultado fué de empate a uno. Fueron los primeros en marcar los locales y el autor fué Calero al rematar de cabeza un pase de Aparicio. La jugada tuvo un desarrollo vistoso. A los pocos minutos empataron los catalanes, siendo Parera el que de un disparo al ángulo consiguió el gol. Al minuto de iniciarse el segundo tiempo se decidió el partido. Un avance rápido que sorprendió a los valencianos lo remató Gual a la media vuelta con un tiro flojo que no pudo interceptar el meta del Levante. La labor poco acertada de los medios valencianos e interiores Artigas y Felipe fueron las causas que motivaron esta derrota. Los únicos destacables por el Levante, fueron, Aparicio, Puig II y Calpe. De los vencedores, magníficos los medios, en especial Font y Argemí, distinguiéndose notablemente en la delantera Parera y Barceló.

El arbitraje del señor Ostalé, aceptable.

Equipos: Levante.—Vidal; Calpe, Puig I; Núñez, Dolís, Porreras; Puig II; Artigas, Calero, Felipe y Aparicio.

Sabadell.—Masip; Morral, Blanch, Argemí, Font, Mota; Esteve, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

CAMPEONATO PORTUGUES

Semifinales

Sporting de Lisboa, 4, F. C. Oporto, 0; Benfica, 4, Carvalhoso, 2.

FUTBOL AMISTOSO

EN MADRID, Madrid, 7, Betis, 2; en Barcelona, Valencia, 3, Barcelona, 2; Barcelona veteranos, 2 y Júpiter, 1.

PROMOCION VIZCAINA

Imperio, 2, Patria, 0.

OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

EN MADRID, se celebró una carrera ciclista, organizada por el Club Ciclista de Chamartín, sobre 75 kilómetros que fué ganada por Pablo Coba.

EN REUS, se corrió en el Velódromo una carrera a la americana, de 3 horas, en que venció la pareja Cañardo-Figueroas. Cañardo ha sido contratado para participar en el Campeonato del Mundo de la Ruta.

EN VALENCIA, se celebró ayer un banquete en honor de Sangheili para celebrar el que haya conquistado el campeonato del mundo.

EN CADIZ, el equipo amateur del Sevilla derrotó al Jerez por uno a cero.

COMENTARIO

Después de los resultados registrados hoy en Valencia y Sevilla, ya acusándose el perfil de los dos posibles finalistas de la Copa de España. Estos resultados de hoy señalan, dentro del cálculo de probabilidades, como futuros contendientes de la final al Sevilla y al Sabadell y dentro del vaticinio obli gado por el valor sobre el papel de ambos onces, es el Sevilla el más probable ganador del título.

La diferencia de dos a uno sacado por el Sabadell en el propio campo del Levante, colocó a los valencianos en una difícil situación respecto a su porvenir en la Copa de España. Queremos decir con esto que en la pelea jugada hoy en el campo del camino del Grao ha terminado por este año el avance inesperado y honroso realizado por los jóvenes levantinos.

En Sabadell le va a ser muy difícil al Levante desbordar la diferencia de dos tantos que le separan de los catalanes. Debe haber influido seguramente en el poco rendimiento de la muchachada levantina el esfuerzo que tuvo que realizar en Zaragoza para eliminar al Barcelona.

Es más enemigo el Osasuna para el Sevilla que el Levante para el Sabadell, pero aún jugando los pamplonicos en su terreno también les va a ser difícil superar ese 4 a 1 que el Sevilla ha conseguido ayer en su propia casa.

No es difícil una victoria del Osasuna en su terreno de San Juan, pero esa victoria lógicamente debe calcularse en un tanto o dos de ventaja, deficitariamente en los que necesita para empatar y llegar a un nuevo partido de desempate y casi imposible en el cuarto a cero o cinco a uno que le harían falta para eliminar a los sevillanos.

Los resultados obtenidos ayer, aclaran mucho la situación. La aclaran tanto que ya apenas han dejado interés para las peleas del próximo domingo. Se ven ya dos finalistas fáciles. Tenía que sobreenvenir la gran sorpresa para que los actuales favoritos sufrieran una desviación. No es de esperar. La suerte por este año está ya echada.—Rienzi

Servicio de «Noti-Sport»

LOS TOROS

EN MADRID

Toros de Trespalacios, que resultaron malos, teniendo que ser el tercero fogueado.

Villalta, tuvo una mala tarde, no sobresaliendo en ninguna faena, estando desgraciado al matar.

Cagancho, también estuvo mal. Pepe Bienvenida, realizó buenas faenas, siendo aplaudido al banderillear, y con el capote estuvo bien.

EN ARANJUEZ

Toros de doña Juliana Calvo (antes Albaserrada), que resultaron regulares, siendo el quinto fogueado.

Manolo Bienvenida tuvo una buena tarde, habiendo cortado dos orejas, siendo aplaudido.

Garza, cumplió comediéndosele una oreja.

ACLARACION

Recibimos una carta de don Alejandro Andrés, referente a la denuncia que puso este señor contra don Antonio Marín, noticia que insertamos en nuestro número del domingo, rogándonos aclaráramos que el segundo apellido es Reche, pues pudiera interpretarse por don Antonio Marín Durán, persona que le merece su máxima consideración y respeto.

Gustosos hacemos esta ampliación de datos, dejando complacido a nuestro comunicante.

Lea todas las mañanas

DIARIO DE ALMERIA

Compra de Oro y Plata alhajas, monedas y papeletas del Monte

Solo hasta el día 20 del corriente

Informará: Sr. Sánchez.-Hotel Inglés.-Telf. 2-2-6.

Instrucción pública Política local

La «Gaceta de Madrid» del sábado día 15, publica un importante Decreto, dando disposiciones para las provisiones de Direcciones de Escuelas graduadas.

DEL CONSEJO PROVINCIAL

El Consejo Local de Primera Enseñanza de Cantoria ha participado habiéndose denunciado por el señor Inspector de Sanidad la existencia de muchos niños atacados de Sarampión, se vé en la necesidad de clausurar las escuelas de dicho pueblo.

Se ha reintegrado a su destino la maestra nacional de Somontin doña Clara Martínez Martínez.

Se ha remitido a este Consejo Provincial Acta con la formación del nuevo Consejo Local de Sorbas formados por los siguientes: Presidente don Carlos Martínez Díaz, Secretaria doña María Ortega Ferrer.

También remite acta de constitución del Consejo Local de Doña María formado por los señores siguientes: don José Martínez Ferrer, don Apolo Sales, don Andrés Sales, doña Angeles Llera y doña Carmen Ortega.

El Consejo Local de Berja, participa que se ha posesionado de la escuela de niños de Alcaudique don José Arance.

El Consejo Local de Alhama participa que por el intenso calor se le autoriza a implantar la clase única en su distrito escolar. Igual solicitud hace el Consejo Local de Doña María.

AUTORIZACION DE CLASE UNICA

Por la Inspección Central se autoriza al Consejo Local de Fondón, el establecimiento de la clase única.

FOLLETOS DEL ESCALAFON

Se han recibido en Esta Sección Administrativa, el quinto Folleto del Escalafon General, correspondiente a las señoras maestras.

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Ha llegado noticias a esta Inspección de que en algunas escuelas de esta capital se ha establecido la sesión única. El Consejo provincial tramitó a la superioridad todas las peticiones que hicieron los Consejos locales en este sentido y telegráficamente ha pedido al Ministerio la pronta resolución de todas ellas. Mientras la Dirección general no resuelva no puede alterarse el horario de clase.

Esta Inspección es la primera en lamentar el retraso conociendo las condiciones de nuestros locales-escuela y el clima agobiador de la provincia que hace difícil la labor por la tarde, pero espera que el Magisterio de esta capital sabrá una vez más cumplir lo que la superioridad ordena.

EN LA IDEAL

Velada teatral

El domingo, conforme estaba anunciado, se celebró en la sociedad «La Ideal», una velada teatral y de ópera flamenca, en la que tomaron parte distinguidos jóvenes aficionados de uno y otro arte.

En primer lugar se representó la graciosa comedia en un acto «En demanda de la Vicaría»; con cuya representación pusieron de relieve, una vez más, sus dotes de verdaderos artistas la señorita Caparrós, señor Madolell y Barbetto. Conquistaron un franco éxito que en parte fué debido a la eficaz labor del apuntador señor Giménez Llorca y a su director de escena señor Pérez.

En la parte de canto fondo consiguieron igualmente todos los aficionados un gran triunfo, destacándose entre todos la niña Trinita Fernández que entusiasmó al público con sus danzas gitanas, acompañada a la guitarra por su padre, Miguel Fernández (a) El Tomate. Todos ellos vieron premiada su labor con fervorosas ovaciones del respetable.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Las fiestas de San Antonio

Durante los días del sábado y domingo pasados han tenido lugar en esta simpática barriada, los tradicionales festejos que anualmente se celebran en honor de San Antonio.

Una afluencia extraordinaria de personas de la capital y de otros lugares inmediatos, contribuyó al mayor esplendor de las fiestas que transcurrieron dentro de un grato ambiente popular.

El jurado compuesto por industriales de aquella Barriada, tuvo que cargar con la difícilísima tarea de elegir a la mujer más bonita y elegante de cuantas fueron.

Después de una labor agobiadora, el Jurado premió con gran acierto la belleza sugestiva de las señoritas Anita Gálvez Gutiérrez, Emilita Campos López y Mercedes Salinas Oliver, a las cuales le adjudicaron los premios dedicados al efecto.

También resultó premiada con distinción de honor la bellísima y encantadora señorita Pepita Quesada Forte.

Reciban las bellas jóvenes nuestra sincera felicitación.

Letras de luto

Después de una larga enfermedad, de la que una falsa mejoría había hecho concebir esperanzas a los suyos, ha fallecido en el vecino pueblo de Huércal nuestro querido amigo, el presidente del Comité de Izquierda Republicana don Francisco de Padua Díaz.

De agrair los sentimientos republicanos a su entusiasmo se debió la iniciativa de conmemorar el aniversario de la República, acto que, con gran brillantez desconocida, se celebró en aquel pueblo, y del que nuestros lectores tuvieron conocimiento por la información que publicamos.

Con la muerte del señor Padua Díaz la Izquierda republicana de aquel pueblo pierde uno de sus más fervorosos luchadores.

A su familia, especialmente a su viuda doña Polonia Díaz y a sus hijos don José, don Francisco y don Daniel, expresamos desde estas columnas nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna
PULMON Y CORAZON
Consulta de 3 a 5
Plaza de San Sebastián, 3
Teléfono 3-0-0

Audiencia y Juzgados

Informe del Sr. Vidal y Moya

En la mañana de hoy, ante la Sala primera de esta Audiencia provincial, informó en un pleito de divorcio el cinto cronista de Tribunales de «Heraldo de Madrid» y prestigioso abogado don Antonio Vidal y Moya.

El informe del señor Vidal y Moya, modelo de discurso forense, con sigilo llamar la atención del gran número de abogados y público que atráidos por su fama fueron a escucharlo.

Las citas legales del ilustre jurista y la exposición escueta de los hechos, con advertencias o razonamientos de maestro, hicieron comprender la fuerza de su tesis: las leyes reconocen culpabilidad en el marido que fuera del matrimonio jurídico tiene hijos con otra mujer. El abogado ecuatino, el hombre justo y de conciencia, el ciudadano modelo no castigó con palabras duras el hecho natural, que hay que respetar, aunque, sí bien, siguiendo la unión legítima de dos personas, el divorcio es justo y las consecuencias de él derivadas: auxilio económico a la esposa abandonada.

Cuanto de razón contraria se adujo, por la parte del marido, con habilidad y dureza en la expresión, daba la sensación del caudal de agua que brillando en la pequeña acueducta se pierde en la arena de un ancho río.

Justeza y equilibrio, según este cronista, supuso la esencia del informe del señor Vidal y Moya. Y no entramos, ahorrando elogios que es tan de más -Vidal y Moya lo dice por sí- a mencionar los párrafos con que subrayaba su discurso: a hacer una apología de la justicia inquebrantable y única. ¡Her mudo ideal! -Uno del público.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala Primera.-Vista de la causa número 399, del año 1934, seguida por el juzgado del distrito de San Sebastián, contra José Borbalán Borbalán, por

el delito de denegación de auxilio.

Abogado, Sr. Pérez Burgos. Procurador, señor Grisolia. Sala segunda.-Vista de la causa núm. 21, del año 1934, seguida por el Juzgado de Canjáyar, contra Nicolás Martínez Gil y cuatro más, por el delito de amenazas.

Abogados, Sres. García Pérez, Hernández Cerrá y López Pérez. Procuradores, señores Leal de Ibarra y Vizecaino.

REGISTRO CIVIL

Distrto de San Sebastián. Nacimientos.-Sofía Soriano Herrada y Antonio López Quesada.

Defunciones.-Dolores Luján Caña.

Matrimonios.-Joaquín Ramón Martín con Josefa León Miras; y José Martínez Rueda con Carmen Martínez López.

Distrto de la Audiencia

Nacimientos.-María Gómez Herrera y Juana Puertas Lázaro.

Defunciones.-Dolores Pas-Aguilera, José Alcolea García y Manuela Martínez Rodríguez.

EUS BIO NAVACE BADA

Ex médico militar
ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozonoterapia, etc.
Consulta, de 10 a 12
Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche
Plaza San Sebastián, 6, pral
Teléfono núm. 7-8

ALCOLEA

El Guarda Forestal atropella al Maestro y a sus discípulos

Con harta sentimiento, reseñamos los sucesos ocurridos en el pueblo de Alcolea por el indeseable vecino Serafín Baena García, Serian aproximadamente las diez de la mañana del día 8 del corriente, cuando, encontrándose en el ejercicio de su cargo el Maestro Nacional don José Ruiz Jiménez, vio entrar, en actitud violenta y amenazadora con el sombrero encajado a la cabeza, al Guarda Forestal referido, en completo estado de embriaguez, con intenciones criminales, persiguiendo a un niño que por fortuna no había asistido aquella mañana a clase.

No fué posible, a pesar de los muchos requerimientos, que el irascible beodo depusiera su actitud y se marchara de clase; al contrario, comenzó con un número de insultos y ultrajes al Maestro y a sus escolares, extendiendo su variado repertorio con ofensas gravísimas a las Autoridades locales tanto judiciales como administrativas.

Cuando no le quedaba que decir más palabras soeces y obscenas de su rico y habitual léxico, se saltó de la clase, dando en la calle, a grandes voces, una repetición de los mismos ultrajes, escandalizando a aquellos vecinos que con gran disgusto presenciaban el bochornoso espectáculo.

Apenas se hubo marchado el referido guarda, el Maestro dió cuenta al Juzgado Municipal del atropello de que habían sido víctimas él y sus alumnos, instruyendo las correspondientes diligencias judiciales. Una vez probados por numerosos testigos los hechos denunciados, se procedió a la detención del delincuente, el cual, erigiéndose en suma autoridad, no de jaba que se le detuviera, teniendo necesidad de recurrir a los vecinos para que auxiliaran al juez, y poderlo desarmar.

En pleno Juzgado, quiso hacer uso del revólver contra el señor Juez, al mismo tiempo que dirigía mayores injurias.

Tampoco escapó de su acción el señor Alcalde, pues al conducirlo a la cárcel fué insultado y agredido, presentando en la cara varias heridas.

Este proceder del desgraciado Baena, no es una cosa insólita, sino una continuación de los infinitos abusos cometidos con estos vecinos, desde su estancia en esta. Hace unos años, se le instruyó una causa casi análoga a ésta, por amenazas y desacato a la Autoridad, y sólo conseguimos que estuviera desahogado en el vecino pueblo de Darriá, donde, al poco tiempo, cansados de él, (porque seguramente se produjo como aquí) lo largaron para acá, a pesar de la promesa de sus superiores de que nunca volvería a este pueblo.

Es lástima que seres tan despreciables como éste, tengan padrinos que le ayuden y mantengan a toda costa, en un pueblo que nadie lo quiere, con un carguito de guarda armado, teniendo que convertirnos los demás en guardias suyos. Hacemos votos porque este feo individuo, que en tan mala forma vino a este pueblo, se lo lleven lo más cerca a nuestros antipodas. El Corresponsal.

Las carreras ciclistas del domingo

El domingo como anunciábamos oportunamente, se efectuaron las carreras ciclistas organizadas por Lanchafri.

A las cuatro y diez se da la salida en la Rambla de Belén a diez y seis corredores precedidos de la sección de Vigilancia de Caminos, llegada a nuestra capital a tal efecto, y que cooperó valiosamente al mantenimiento del orden en todo el trayecto.

Comienza la carrera y el mercado se mantiene monótono ya que no se vislumbra el más leve deseo de escapar, por lo que el grupo, aunque va de prisa, no nos ofrece más emociones que las que su polícroma de jerseys nos hace sentir al deslizarse por el verde-cuero en algunos parajes -de la vega de Andarés. Es bastante poca cosa, pero con ello hemos de conformarnos en todo el trayecto desde Almería hasta pasado Benahadux. Las inmediaciones de Pechina nos muestran el tapiz verde de sus prarales; dentro de poco, desde el alto de Zaramula, podremos admirar el paisaje de la ribera del río, con Rioja al fondo; y en las proximidades de este pueblo, pero al margen contrario al de su emplazamiento, las extensiones de matorrales que se funden con las de Gádir, espaldas a la raya, por el arenoso cauce del Andarés.

Hemos dedicado estos párrafos al paisaje porque habíamos dedicado el tiempo que la carrera no nos ofrecía variación en su monótono rodar.

Pero a dos kilómetros de Benahadux, más allá del pueblo, Muñoz tiene la galantería de ofrecernos el primer momento interesante de la carrera, haciendo la primera escapada de la tarde; comenzamos a saborear la belleza de un épico pedalear, pero no nos lleva la miel más que a los labios. Sobrevino la caza y Muñoz pagó cara su osadía; surgió Noguerol, y con éste también surgió Andrés Jaén y el joven Rodríguez, quedando rezagado el atrevido Muñoz a marchar a escasos metros de la cabeza del grupo que no está dispuesto a que los abandone.

Noguerol que se vio a la cabeza, comenzó a dar fe de sus cualidades de «conarindación» y se despegó definitivamente. A la zaga, organizados en pertinaces cazadores iban los «routiers» Jaén y Rodríguez como dos amigos se conducen juntos hasta las proximidades de Instinción, en donde Andrés Jaén logra sacudirse a su acompañante inmediato sacándole unos minutos de ventaja. Son aplausidos y sellados como los primeros y emprenden el regreso con furia.

Hemos llegado en el auto del Juzgado de Instinción, y por tanto tendremos que esperar la llegada del último corredor, o sea su defecto, media hora, ya que la mayoría de aquel es controlar el paso por al lado de los participantes. Rodados de autoridades y curiosos como los más maderados comentaristas. Uno de los caras nuestros ojos tropiezan al volver la cara, nuestros ojos tropiezan con una jara rebosante de fresca «sangría» de vino y frutas que llena nuestros empolvados rostros de franco optimismo. Rivástin en el obsequio lo más destarado de la villa a cuyo frente se encuentra el alcalde señor Martínez Salvador, y los señores Ramírez Canó, Alcalá, Parlo Peranzuel, Gómez (don Bonifacio) y muchos otros que sentimos no recordar. Todos con exquisita amabilidad, cumplimiento a la única representación del Grupo Lanchafri, lamentando no haber podido hacer lo propio con los corredores y el resto de los organizadores. Gratamente impresionados del carácter acogedor de este pueblo y resonando en que tres oídas el timbre de la preciosa risa de sus bellas mujeres, emprendemos la vuelta entre atronados ruidos y respingos.

Corremos mucho y al fin alcanzamos otro vez a la caravana de ciclistas, yauto-móvil. La ventaja sacada por Noguerol, ha sido en aumento a medida que se acerca la final de la carrera; Jaén destacado también de sus seguidores, no en vano es el vencedor del Premio Dal -hace los mayores esfuerzos por acortar la distancia que le separa de su precedente, entrado en la meta a diez minutos de Noguerol que ha hecho el recorrido en 2 h. 10 m. 12 s., siendo ambos ovacionados al llegar a la meta.

Miutos después, aprietan en la Avenida Nicenor, Palenzuela, Carmona y González, clasificándose por este orden.

En resumen, un nuevo gran éxito del infatigable Grupo Lanchafri, cuya Comisión Deportiva ha visto premiada con el general aplauso de la afición sus desvelos y trabajo.

G. F. S.

DE RADIO

MADRID.-17: música ligera.-18:30: Concierto por el Secretario de Unión Radio. 19:30: Hora agrícola. El aspecto agrícola del tabaco por D. Fernando de Montoro. «Cueros, lanas y pieles» por el señor Martí Güell. «El seguro forestal» por don José Peñafiel. 20:15: Recital de violín. -Entrevista con el director general de Bellas Artes, por don José Francés. 21:15: Acto primero de la ópera de Verdi «Falstaff». 22: Recital de canto por Margarita Corleza. 23:15: Música de baile.-Noticias. 24: Cierre.

BARCELONA.-20:30: Discos. 21:35: Orquesta de Radio Barcelona. «Lucía». «Minuet estilo antiguo». «Serpolette». «Escena china». 22:30: Concierto por el Coro «La Violata» de Clavé. 23:15: Discos. 24: Últimas informaciones. Cierre de la Estación.

Gran Circo La Alegría

(Instalado en el Andén de Costa)

HOY MARTES. ULTIMA FUNCION!

Por la noche, a las diez y cuarto

Despedida del Circo Tomando parte todas las atracciones

Ultimo día, último

¡Adiós, Almería!

Dos fórmulas interesantes para dar un avance económico al escalafón del Magisterio

La Asociación Nacional del Magisterio Primario, ha pasado a estudio de sus filiales las Asociaciones Provinciales, dos proyectos de mejora de escalafón. Las mejoras que, en los mismos se proponen, son independientes de las que el Estado debe conceder hasta conseguir que los Maestros nacionales estén equiparados económicamente a los demás funcionarios técnicos del Estado. Un proyecto ha sido elaborado por la Federación Castellano-Leonesa de Maestros, del que nos ocuparemos oportunamente. El otro, es el presentado por el maestro de Madrid, señor Iniesta, y del que vamos a dar un extracto:

Como han resultado ineficaces los procedimientos empleados para hacer que la enseñanza primaria sea realmente obligatoria, según dispone la Constitución y la Ley de Instrucción pública de 1857, procede establecer un lazo permanente de unión entre el hogar y la Escuela, que asegure el cumplimiento del deber por parte de los niños, que no siempre cumplen el mandato paternal de ir a clase, y por parte de los padres, que, con lamentable frecuencia, no los envían. Este lazo de unión puede consistir en «album» o cartilla escolar de asistencia», con una cuadrícula en la que se pegarán diariamente, por mañana y tarde, sellos litográficos con la efigie de hombres ilustres, fotografías y obras de arte y hechos históricos, y se estampará con un sello de caucho la palabra «asiste», en el sitio correspondiente. Cada falta de asistencia originaría un lugar en blanco, que habría de ser reintegrado con un sello especial. También puede contener indicaciones de ejercicios prácticos, la parte del programa que corresponda al mes, efemérides, cuentos, dibujos, narraciones y cuanto pueda agradar a los niños, instruyéndolos al mismo tiempo. Otro fin de la cartilla, es facilitar la colaboración de padres y Maestros, anotando unos y otros las indicaciones que estimen oportunas para proceder de común acuerdo en la educación del niño.

Otro medio de hacer efectiva la enseñanza obligatoria sería crear títulos, diplomas o certificaciones, cuya exhibición fuera indispensable para los que aspiran a ser admitidos como obreros, estudiantes, empleados u opositores, pues a todos ellos se les exige justificar determinadas condiciones individuales y tienen que proveerse por lo menos de cédula personal, siendo lo más frecuente que se les obligue a presentar con la instancia de petición, certificaciones del Registro

ROQUETAS DE MAR

Enlace

En esta localidad ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Trinidad Bretones Rodríguez con el joven industrial don Aurelio Márquez Navarro. Actuaron de padrinos don José Márquez Navarro y su bella hermana señorita María Márquez. Al acto asistieron numerosos invitados que fueron obsequiados con espléndidas...-G.

civil, del de Penados y Rebedes, del Colegio de Médicos, y otros varios documentos, entre los cuales nunca se incluye al que acredite haber recibido la cultura primaria, antecedentes de importancia indiscutible. La presentación de dichos documentos origina saneados ingresos a determinados funcionarios e instituciones, que sólo se relacionan con el interesado por un pasajero servicio, puramente formalista y burocrático, sin que alcance beneficio alguno a la escuela, que le cobijó en la infancia, ni al maestro que, con perseverante trabajo, le inculcó los conocimientos fundamentales para avanzar al rojo en el camino de la vida.

Los Maestros nacionales, como el calificativo lo indica y la Constitución lo reconoce, somos funcionarios del Estado, a los cuales fulmos equiparados en los derechos pasivos, con perjuicio de las pensiones de nuestras viudas y huérfanos y perdiendo ocho o diez millones de pesetas que teníamos en la Caja de nuestro Montepío particular. Justo es, por lo tanto, que se nos equipare también en categoría y sueldos, como funcionarios técnicos que somos por naturaleza de nuestros servicios. Pero como siempre que se trata de mejorar nuestras dotaciones, lo impide la situación precaria de la hacienda, hay que buscar una fuente de ingreso que permita realizar la mejora. Esta fuente de ingreso, se encuentra en la reforma que acabamos de proponer.

En efecto: hay en España 50.000 escuelas públicas y 10.000 privadas aproximadamente, y como a cada una asisten 40 alumnos, por término medio, resulta un total de 2.400.000 niños. Si al establecer las cartillas escolares, que servirán para un mes, se les señala el módico precio de dos pesetas por ejemplar, cada niño se gastaría en los diez meses del curso la cantidad de 20 pesetas, unos seis céntimos al día, en adquirir un justificante de su asistencia, y con este pequeño gasto individual se obtiene anualmente un ingreso de 48 millones de pesetas.

Suponiendo, y no estaremos lejos de la realidad, que al terminar el curso se despiden de cada escuela ocho alumnos, como se han de proveer de su correspondiente título o diploma, producirían unos 9.600.000 pesetas, a las cuales hay que agregar las que se recauden por los títulos de los que soliciten cargos públicos modestos y de los postores que aspiran a destinos mejor retribuidos, para los cuales no se exige ninguna clase de título.

El ingreso líquido no baja de 60 millones de pesetas, lo que da margen para realizar una importante mejora en nuestra plantilla.

MARGUJA

(Continúa)

Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 18 a 12 y de 3 a 5.
Calle de Plácido Langle, 4

Señoras y Señoritas

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ URAN Navarro Escribo, 2

Román Sierra Fornés

Médico militar retirado
DENTISTA
Galán (antes Martínez Campos),
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

¡INQUILINOS!

Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigíos inmediatamente a la

GERENCIA HOGAR ALQUILERES

COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Calle de Rafael Jiménes, 19, pral. (casas nuevas)
Horas de despacho: de 2 a 7
Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales

¡Consultadnos hoy mismo!

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto"

presenta la mejor colección para la actual temporada

Acabamos de recibir los modelos más nuevos, originales y de mayor fantasía. Visitenos y podrá comprobarlo

19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

Almacenes LA ISLA DE CUBA

La casa de las novedades para señoras y niñas
La casa de las confecciones para caballeros y niños
La sastrería y pañería elegante y económica

¡No lo duden! Si quieren economizar dinero y vestir elegante, visiten los

Almacenes LA ISLA DE CUBA

Grandes novedades para la presente temporada y
PRECIOS BARATOS

General Riego, 4 - CASA BENAVENTE - Teléfono 4-7.

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

Regalo de hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS, Raimundo Fernández, 10. - MADRID

Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para lunches y bodas
Interésale conocerlo por ser sumamente ventajoso.
Comidas a la Carta
Teléfono 3-1-7

José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

180

Números premiados durante el mes de Junio

Día	Núm.
1	164
2	99
3	54
4	84
5	103
6	116
7	160
8	120
9	166
10	150
11	128
12	41
13	190
14	128
15	127
16	113

Caduca al mes

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

500 - 1000

mensuales. Haciéndonos circulares direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544, Madrid.

Les usted todas las noches LUCHA

CUANDO DUELEN LOS PIES



BANESELOS EN ESTA AGUA MILAGROSA

Alivio en 30 segundos

Para sus pies doloridos e hinchados; callos que punzan, corren y arden, he aquí un remedio seguro y práctico que le aliviará al instante y le permitirá extirpar sus callos por entero, con su raíz, sin dolor y sin peligro. Adicione sencillamente al agua caliente un puñado de Saltratos Rodell. Estas sales curativas generan tal cantidad de oxígeno naciente que el agua adquiere inmediatamente un aspecto lechoso. Sumerga sus pies doloridos y fatigados en este baño mágico, y sus nervios irritados experimentarán la acción bienhechora del oxígeno. Estas sales medicinales penetran por los poros expulsando los ácidos venenosos, reducen la hinchazón y reblandecen los callos y durezas a tal punto que pueden extirparse totalmente con los dedos. Cure Vd. sus pies doloridos y tendrá los mismos en perfecto estado. Compre hoy mismo un paquete de Saltratos Rodell en cualquier farmacia, droguería, perfumería o centro de específicos. Se garantiza su resultado satisfactorio.

MERCADO

Durante el día de ayer rigieron en el Mercado, los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50
Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Alechofas, a 55 céntimos, calabazas, a 30; cebollas, a 30; guisantes, a 60; judías verdes, a 60; patatas, a 30; pepinos, a 30; albaricoques, a 40; cerezas, a 35; pasas, a 1,50; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas, a 1 y 4 pesetas el ciento; plátanos, a 1 y 1,50 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 12.500 huevos del país, que se vendieron a 15 pesetas el ciento.

LA "CASA ROMERO"

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial
Begoñijos, 29 Almería

Bibliografía

EL PAJARO AZUL

En sus anteriores novelas, Rex Beach se nos ha mostrado como profundo conocedor de las inhóspitas regiones de Alaska y Canadá y nos ha hecho seguir a sus protagonistas a través de aquellos desérticos parajes, deleitándonos con las grandiosidades y magnificencias que relata tan maravillosamente. En "El pájaro azul", última novela de este autor que acaba de ofrecer Editorial Molino a los innumerables lectores de la "Biblioteca Oro", se supera a sí mismo, por decirlo así, tratando un asunto tan atractivo como el de la lucha que diariamente entablan los contrabandistas para burlar de leyes fiscales de los Estados Unidos.

El autor va desarrollando como en una cinta cinematográfica las múltiples incidencias a que da lugar esta lucha, hábilmente combinadas con una emocionante historia de amor y con la descripción de los casi insuperables obstáculos

los que opone la naturaleza a quienes recorren aquellas tierras, obstáculos que obligan al empleo de la aviación, a pesar del peligro que encierra su uso en lugares tan alejados de toda civilización.

Con estos elementos, Rex Beach ha escrito su magnífica novela "El pájaro azul", que no dudamos hará las delicias de cuantos la lean. "Biblioteca Oro", 0'90 pesetas. Editorial Molino.—Urgel, 245.—Barcelona.

EL CRIMEN DEL AUTOBUS

Por Ledster Bidot.—«La Novela Aventura», Diputación, 211, Barcelona.

Una banda de contrabandistas que opera en Londres y surte clandestinamente de bebidas alcohólicas a numerosos pueblos del extrarradio, tiene montado con tanta perfección su negocio, que resultan infructuosas las pesquisas de la policía para descubrirlo.

Pero no es tan fácil despistar a Sexton Blake cuando él ha puesto empeño en descubrir algo, máxime si se tiene en cuenta que los delincuentes, por hábiles que sean, siempre dejan impensadamente alguna huella de su delito. Un misterioso crimen cometido en un autobús del servicio público, delito que guarda cierta semejanza con otros cometidos anteriormente, es un dato que no escapa a la perspicacia del gran detective, el cual al fin logra atrapar a los asesinos y descubrir la ingeniosa forma con que los contrabandistas desembarcaban su mercancía y la distribuían por todas partes.

DEPORTES

PELOTA VASCA

En el Frontón Vizcaíno se celebró ayer un partido de pelota a mano entre jugadores de Almería y Tíjola.

Resultado deslucido por la insuficiencia del equipo forastero que fué vencido por el de Almería por una gran diferencia de tantos.

El público salió aburrido.

Sucesos de la provincia

FOR ANTIGUOS RESENTIMIENTOS

Berja.—El vecino de este pueblo José Segura Padilla, denunció a la guardia civil que en casa de un hijo suyo llamado José se había presentado su convecino Pedro Céspedes Molina, al que acompañaba su esposa, y provocaron a su hijo entablándose una fuerte disputa.

En la riña, los contendientes resultaron con diversas lesiones de pronóstico leve.

La guardia civil comprobó la veracidad de la denuncia, llegando a la conclusión de que la riña se había promovido por antiguos resentimientos de los contendientes.

Se instruyó el atestado correspondiente.

SE DETIENE AL PRESUNTO AUTOR DE UN HUERTO

Níjar.—La guardia civil ha detenido al vecino de este pueblo Antonio Tristán Barón, presunto autor de los hurtos de trigo cometidos en el cortijo «Rubiales», de esta demarcación.

El detenido fué puesto a disposición de las autoridades judiciales.

UN HOMBRE GRAVEHEMTE HERIDO EN RIÑA

Berja.—Esta mañana se presentó en el cuartel de la guardia civil de este pueblo el vecino de Benimar, Antonio Roda Rodríguez, el cual manifestó que había sostenido una reyerta con su convecino Antonio Sánchez, por antiguos resentimientos, y le ocasionó el denunciante dos heridas en el costado izquierdo con una faena.

Después de cometido el hecho, se dió a la fuga, arrojando el arma a unos matorrales. Pe-

ro más tarde decidió presentarse a las autoridades.

La guardia civil comprobó la veracidad de la denuncia, informando de que el Antonio había sido asistido por el médico titular de este pueblo, el cual le apreció dos heridas de pronóstico grave.

El detenido fué puesto a disposición de las autoridades judiciales.

Notas municipales

DE AGUAS

Doña Ana de Bustos Orozco ha solicitado en la Alcaldía, se aflore el agua de la casa chalet, número 18, sito en la calle de Caravaca.

SOLICITUD

Don José María de la Torre y don Angel López, han presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando que el municipio les adquiera varios ejemplares de «Guía de Almería».

SOBRE UN NOMBRAMIENTO

En la secretaría del Ayuntamiento ha presentado un escrito don Antonio Benito y Benito, solicitando se le nombre con carácter interino para cubrir la vacante que se ha de producir por la jubilación del señor Pradal.

Se venden

casas y solares en el Zapillo.
Informes, Teléfono 5-5-6

ANUNCIANDO EN DIARIO DE ALMERIA, POR SER EL DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

Para Bares

Llegó la nueva remesa de sardinas en Aceite de UN KILO a 1'25 LATA

Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8

MUEBLES CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solides y con precios sin competencia.
UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS
Exposición y ventas:
Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)
TALLERES:
Rambla de Belén, números 72 y 78

Préstamos Hipotecarios

Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas
Interés 5 1/2 por 100
Tramitación rápida
César Cons. Madrid
PARA INFORMES:
Federico Torres Sánchez
Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4
Árteas, 20 Teléfono 5-6-9 Almería

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro
PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 3
Consulta de 3 a 6

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de «CENTRAAL ORGANISATIE VOOR DEN HANDEL IN AERDAPPELEN GEORNTEN EN FRUIT»
Publicado por: Uitg. Mij. «C. BEBENT» N. V.
Dordrecht (HOLLANDA)